
VERIFICA DI MATEMATICA 

Cognome e Nome ____________________________________ Classe ________ Data ______________________ 

1. Sottolineare quali dei seguenti numeri sono divisibili per 2: 

21 

24 

36 

45 

46 

49 

52 

56 

68 

79 

2. Sottolineare quali dei seguenti numeri sono divisibili per 3: 

26 

33 

35 

39 

42 

45 

46 

56 

63 

101 

3. Sottolineare quali dei seguenti numeri sono divisibili per 5: 

14 

26 

30 

31 

44 

52 

65 

69 

80 

105 

4. Scrivere una cifra al posto dei puntini in modo tale che il numero risulti divisibile per 2: 

22 54 70 88 96 

5. Scrivere una cifra al posto dei puntini in modo tale che il numero risulti divisibile per 3: 

12 36 42 69 81 

6. Scrivere una cifra al posto dei puntini in modo tale che il numero risulti divisibile per 5: 

20 35 55 70 85 

7. Scomporre in fattori primi i seguenti numeri: 

28 = 22 ∙ 7 

 

28 2 

14 2 

7 7 

1 

 

 

153 = 32 ∙ 17 

 

153 3 

51 3 

17 17 

1 

450 = 2 ∙ 32 ∙ 52 

 

450 2 

225 3 

75 3 

25 5 

5 5 

1 

 

 

 

 

645 = 3 ∙ 5 ∙ 43 

 

645 3 

215 5 

43 43 

1  

  

 



VERIFICA DI MATEMATICA 

8. Calcolare M.C.D. e m.c.m. dei seguenti gruppi di numeri: 

18; 30 M.C.D. = 2 ∙ 3 = 6  m.c.m. = 2 ∙ 32 ∙ 5 = 90 

 

18 2 

9 3 

3 3 

1 

 

 

30 2 

15 3 

5 5 

1 

 

 

18 = 2 ∙ 32  

 

30 = 2 ∙ 3 ∙ 5 

   

49; 60 M.C.D. = 1   m.c.m. = 22 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 72 = 2940 

 

49 7 

7 7 

1 

 

 

 

60 2 

30 2 

15 3 

5 5 

1 

 

 

49 = 72  

 

60 = 22 ∙ 3 ∙ 5 

   

560; 875 M.C.D. = 5 ∙ 7 = 35  m.c.m. = 24 ∙ 53 ∙ 7 = 14000 

 

560 2 

280 2 

140 2 

70 2 

35 5 

7 7 

1 

 

 

875 5 

175 5 

35 5 

7 7 

1 

 

 

560 = 24 ∙ 5 ∙ 7 

 

875 = 53 ∙ 7 

   

20; 30; 70 M.C.D. = 2 ∙ 5 = 10  m.c.m. = 22 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 7 = 420 

 

20 2 

10 2 

5 5 

1 

 

 

30 2 

15 3 

5 5 

1 

 

 

70 2 

35 5 

7 7 

1 

 

 

20 = 22 ∙ 5 

 

30 = 2 ∙ 3 ∙ 5 

 

70 = 2 ∙ 5 ∙ 7 

 

    

45; 120; 540; 1020 M.C.D. = 3 ∙ 5 = 15  m.c.m. = 23 ∙ 33 ∙ 5 ∙ 17 = 18360 

 

45 3 

15 3 

5 5 

1 

 

 

120 2 

60 2 

30 2 

15 3 

5 5 

1 

 

540 2 

270 2 

135 3 

45 3 

15 3 

5 5 

1 

 

1020 2 

510 2 

255 3 

85 5 

17 17 

1 

 

45 = 32 ∙ 5 

 

120 = 23 ∙ 3 ∙ 5 

 

540 = 22 ∙ 33 ∙ 5 

 

1020 = 22 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 17 

 
 


